Порядок осуществления расчетов за электрическую энергию (мощность)

1. [bookmark: _GoBack] Порядок оплаты электроэнергии для потребителей - юридических лиц и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность.
Потребители, приобретающие электрическую энергию у гарантирующего поставщика, оплачивают электрическую энергию (мощность) гарантирующему поставщику в следующем порядке:
30 процентов стоимости электрической энергии (мощности) в подлежащем оплате объеме покупки в месяце, за который осуществляется оплата, вносится до 10-го числа этого месяца;
40 процентов стоимости электрической энергии (мощности) в подлежащем оплате объеме покупки в месяце, за который осуществляется оплата, вносится до 25-го числа этого месяца;
стоимость объема покупки электрической энергии (мощности) в месяце, за который осуществляется оплата, за вычетом средств, внесенных потребителем (покупателем) в качестве оплаты электрической энергии (мощности) в течение этого месяца, оплачивается до 18-го числа месяца, следующего за месяцем, за который осуществляется оплата. В случае если размер предварительной оплаты превысит стоимость объема покупки электрической энергии (мощности) в месяце, за который осуществляется оплата, излишне уплаченная сумма зачитывается в счет платежа за месяц, следующий за месяцем, в котором была осуществлена такая оплата.
Оплата осуществляется путём перечисления денежных средств на его счёт либо в кассу Гарантирующего поставщика.
В случае приобретения собственником нежилого помещения в многоквартирном доме коммунальных ресурсов по договорам энергоснабжения с гарантирующим поставщиком, такой собственник обязан оплату за электроэнергию, потреблённую индивидуальным прибором учёта  производить непосредственно в адрес гарантирующего поставщика. Плата за потреблённую электроэнергию, предоставленную на общедомовые нужды, осуществляется потребителем в адрес Исполнителя  в многоквартирном доме. 

2. Порядок оплаты электроэнергии по договору с энергосбытовой (энергоснабжающей) организацией.
В случае если договор энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) заключается гарантирующим поставщиком с энергосбытовой (энергоснабжающей) организацией, в нем предусматривается условие о предварительной оплате 50 процентов стоимости электрической энергии (мощности) в подлежащем оплате объеме покупки в месяце, за который осуществляется оплата, до 1-го числа этого месяца, если иное не установлено договором энергоснабжения (договором купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)).
Соглашением между гарантирующим поставщиком и приобретающей у него электрическую энергию энергосбытовой (энергоснабжающей) организацией указанное условие может быть заменено полностью или частично условием о предоставлении гарантирующему поставщику обеспечения исполнения обязательств по оплате по договору. 
3.  Порядок оплаты электроэнергии потребляемой населением и потребителей, приравненных к категории «население».
а)  граждане, приобретающие электрическую энергию у гарантирующего поставщика по индивидуальным приборам учёта, проживающие  в жилых домах и жилых помещениях в многоквартирных домах, выбравших непосредственное управление, вносят оплату за потреблённую электроэнергию непосредственно в адрес ресурсоснабжающей организации, обязаны вносить оплату стоимости потребленной за расчетный период электрической энергии не позднее 10-го числа месяца, следующего за расчетным периодом. 
б) при выборе способа управления многоквартирным домом товарищество собственников жилья, кооператив или управляющую компанию, потребители - физические лица, в случае принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме или общим собранием членов товарищества или кооператива решения о внесении платы непосредственно ресурсоснабжающим организациям, вносят её непосредственно в адрес ресурсоснабжающей организации.
Данное условия относится к оплате электроэнергии, потреблённой по индивидуальным приборам учёта, при этом оплата потреблённой электроэнергии на общедомовые нужды производится потребителем только в адрес  Исполнителя.
    В случае не принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме или общим собранием членов товарищества или кооператива решения о внесении платы за коммунальные услуги непосредственно ресурсоснабжающей организации, оплата потреблённой электроэнергии по индивидуальным приборам учёта и на общедомовые нужды осуществляется путем внесения потребителями  в адрес Исполнителя.
   Оплата потреблённой электроэнергии в случаях «а», «б» и абзаца 1 «в»  осуществляется потребителями путём перечисления денежных средств на расчётный счёт ресурсоснабжающей организации, а также наличными денежными средствами в кассу ресурсоснабжающей организации либо  с использованием банкоматов и платёжных терминалов, а также по сети Интернет через систему ОнЛ@йн.
в) Исполнители коммунальной услуги обязаны вносить в адрес гарантирующего поставщика оплату стоимости поставленной за расчетный период электрической энергии (мощности) до 15-го числа месяца, следующего за расчетным периодом, если соглашением с гарантирующим поставщиком не предусмотрен более поздний срок оплаты. 
г) Покупатели, приобретающие электрическую энергию для ее поставки населению, обязаны оплачивать стоимость электрической энергии (мощности) в объеме потребления населения за расчетный период до 15-го числа месяца, следующего за расчетным периодом. 
[bookmark: sub_87]При временном, то есть более 5 полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом помещении, не оборудованном индивидуальным прибором учета, осуществляется перерасчет размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении электроэнергию.
[bookmark: sub_88]     Перерасчет размера платы за электроэнергию производится пропорционально количеству дней периода временного отсутствия потребителя, которое определяется исходя из количества полных календарных дней его отсутствия, не включая день выбытия из жилого помещения и день прибытия в жилое помещение.  
      Перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется Исполнителем в течение 5 рабочих дней после получения письменного заявления потребителя о перерасчете размера платы за электроэнергию, поданного до начала периода временного отсутствия потребителя или не позднее 30 дней после окончания периода временного отсутствия потребителя.   В случае подачи заявления о перерасчете до начала периода временного отсутствия потребителя, перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем за указанный в заявлении период временного отсутствия потребителя, но не более чем за 6 месяцев.
      Не подлежит перерасчету в связи с временным отсутствием потребителя в жилом помещении размер платы за коммунальные услуги на общедомовые нужды. 





