ПАМЯТКА ПОТРЕБИТЕЛЮ – ФИЗИЧЕСКОМУ ЛИЦУ
о порядке  и условии приёма показаний приборов учёта и последствия выхода их из строя, утраты либо их отсутствия
1. Порядок  и условия приёма показаний приборов учёта
В соответствии с внесёнными изменениями в нормативно-правовую базу в области энергоснабжения, потребители - физические лица, проживающие в жилых домах и жилых помещениях многоквартирных домов, выбравших непосредственное управление, обязаны ежемесячно передавать показания индивидуальных приборов учета электроэнергии непосредственно ресурсоснабжающей организации (МУП г.Будённовска «Горэлектросеть») не позднее 26-го числа текущего месяца. 

Показания коллективного (общедомового) прибора учёта в таких многоквартирных домах, предоставляются ресурсоснабжающей организации Сетевой организацией также не позднее 26-го числа текущего месяца.

При выборе способа управления многоквартирным домом товарищество собственников жилья, кооператив или управляющую компанию, потребители - физические лица передают показания индивидуальных приборов учёта электроэнергии Исполнителю  не позднее 26-го числа текущего месяца.

Исполнителем коммунальных услуг является юридическое лицо, оказывающее коммунальную услугу в многоквартирных домах. (ТСЖ или УК).


В случае принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме или общим собранием членов товарищества или кооператива решения о внесении платы за коммунальные услуги непосредственно ресурсоснабжающим организациям - путем внесения потребителями непосредственно в адрес ресурсоснабжающей организации, то показания индивидуальных приборов потребители предоставляют не только Исполнителю, но и Ресурсоснабжающей организации. 
     Объём потреблённой электроэнергии потребителя, не предоставившего показания прибора учёта за расчётный период, определяется исходя из рассчитанного среднемесячного объёма потребления, определённого по показаниям индивидуального прибора учёта за период не менее 1 года, а если период работы прибора учета составил меньше 1 года, - то за фактический период работы прибора учета, но не менее 3 месяцев. Начисление оплаты потреблённой электроэнергии потребителю, не предоставившего показания прибора учёта, исходя из среднемесячного объёма, производится не более трёх расчётных месяцев подряд. 
      В последующие периоды вплоть до расчётного месяца, в котором предоставлены показания прибора учёта, объем потребления электрической энергии определяется исходя из утверждённых нормативов потребления.
2. Исполнитель коммунальных услуг осуществляет контрольное снятие  показаний  приборов учета потребителя  не реже 1 раза в год, а если приборы учёта расположены в жилом помещении потребителя, то не реже 1 раза в 3 месяца.(п.82,83№354)
В случае  двухкратного недопуска потребителя  к  приборам учета,  объём потребления электрической энергии определяется так же исходя из среднемесячного объёма потребления, но не более трёх месяцев подряд, а в последующие периоды – из норматива потребления электроэнергии..

I. Расчётные способы определения объёма потребления электроэнергии при отсутствии прибора учёта либо его неисправности (утраты)
а) в случае неисправности (утраты) индивидуального прибора учёта:

в случае выхода из строя или утраты ранее введенного в эксплуатацию индивидуального прибора учета либо истечения срока его эксплуатации, определяемого периодом времени до очередной поверки, - начиная с даты, когда наступили указанные события (а если дату установить невозможно, - то начиная с расчетного периода, в котором наступили указанные события) до даты, когда был возобновлен учет коммунального ресурса путем введения в эксплуатацию индивидуального прибора учета, но не более 3 расчетных периодов.

б) в случае неисправности (утраты) коллективного (общедомового) прибора учёта:

в случае выхода из строя или утраты ранее введенного в эксплуатацию коллективного (общедомового) прибора учета, а равно истечения срока его эксплуатации, - начиная с даты, когда наступили указанные события, (а если дату установить невозможно, - то начиная с расчетного периода, в котором наступили указанные события) до даты, когда был возобновлен учет энергоснабжения, объем потребления электрической энергии определяется исходя из рассчитанного среднемесячного объёма потребления, определённого по показаниям прибора учёта за период не менее 1 года, а если период работы прибора учета составил меньше 1 года, - то за фактический период работы прибора учета, но не менее 3 месяцев. 

     В последующие периоды вплоть до допуска прибора учёта в эксплуатацию, объем потребления электрической энергии определяется исходя из утверждённых нормативов потребления.

в) в случае отсутствия прибора учёта:
Объем потребления электрической энергии определяется исходя из утверждённых нормативов потребления. 
