ПАМЯТКА ПОТРЕБИТЕЛЮ – ЮРИДИЧЕСКОМУ ЛИЦУ
о порядке  и условии приёма показаний приборов учёта и последствия выхода их из строя либо их отсутствия
1. Порядок  и условия приёма показаний приборов учёта

В соответствии с внесёнными изменениями в нормативно-правовую базу в области энергоснабжения, потребитель-юридическое лицо или физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность, обязан сообщать Гарантирующему поставщику (МУП г.Будённовска «Горэлектросеть») показания приборов учета электроэнергии с использованием телефонной связи, электронной почты или иным способом, позволяющим подтвердить факт получения, в срок до окончания 1-го дня месяца, следующего за расчетным периодом.

Объём потреблённой электроэнергии потребителя, не предоставившего показания прибора учёта за два расчётных периода подряд, определяется исходя из показаний прибора учета за аналогичный расчетный период предыдущего года, а при отсутствии таких данных  - на основании показаний  прибора учета за ближайший расчетный период, когда такие показания были предоставлены.

При не предоставлении показаний прибора за третий и последующие периоды, объём потреблённой электроэнергии будет определяться расчетным способом исходя из величины использования максимальной мощности энергопринимающих устройств потребителя и количества часов в расчётном периоде - до 01.01.2013. с понижающим коэффициентом 0,8, а после 01.01.2013. без учёта данного коэффициента.
Непредставление потребителем показаний расчетного прибора учета более 2 расчетных периодов подряд является основанием для проведения внеплановой проверки такого прибора учета. 

Сетевая организация осуществляет контрольное снятие  показаний  приборов учета потребителя  - не чаще 1 раза в месяц,  а техническую проверку - не реже 1 раза в год.  При этом обязательное присутствие потребителя, законодательно не закреплено.
Результаты контрольного снятия показаний и технических проверок  приборов учёта сетевая организация оформляет соответствующими актами. При несогласии потребителя с показаниями расчетного прибора учета и результатами проверки  прибора учёта, такой потребитель вправе обратиться к гарантирующему поставщику и (или) сетевой организации с требованием о проведении повторного контрольного снятия показаний и соответствующей проверки в его присутствии.
В случае  двухкратного недопуска потребителя сетевой организации к  приборам учета,  объём потребления электрической энергии определяется так же расчётным способом с применением величины максимальной мощности, начиная с даты, когда произошел двухкратный недопуск и до даты допуска к  прибору учета. 
В случае приобретения собственником нежилого помещения в многоквартирном доме коммунальных ресурсов по договорам энергоснабжения, такой собственник обязан предоставлять информацию о показаниях индивидуальных приборов учёта не только гарантирующему поставщику, но и Исполнителю, предоставляющему коммунальные услуги потребителю в многоквартирном доме, а также данные об объемах коммунальных ресурсов, потребленных за расчетный период.
Информацию о данных прибора учёта необходимо ежемесячно сообщать по телефону 5-01-09,

факсу  4-74-18 и  электронной почтой budenergo@yandex.ru.

Для подтверждения переданных показаний приборов учёта и получения счетов на оплату электроэнергию следует обращаться по адресу: г.Будённовск, ул. Льва Толстого ,136.

2. Расчётные способы определения объёма потребления электроэнергии при отсутствии прибора учёта либо его неисправности (утраты)
а) в случае неисправности (утраты) прибора учёта:

С даты выхода прибора учёта из строя и в течение одного расчетного периода после этого, объем потребления электрической энергии определяются исходя из показаний расчетного прибора учета за аналогичный расчетный период предыдущего года, а при отсутствии данных за аналогичный расчетный период предыдущего года - на основании показаний расчетного прибора учета за ближайший расчетный период, когда такие показания были предоставлены.
В последующие периоды вплоть до допуска прибора учёта в эксплуатацию, объем потребления электрической энергии определяется расчетным способом, как произведение максимальной мощности энергопринимающих устройств в точке поставки потребителя и количества часов в расчётном периоде. 
а) в случае отсутствия прибора учёта:
Объем потребления электрической энергии определяется расчетным способом, как произведение максимальной мощности энергопринимающих устройств в точке поставки потребителя и количества часов в расчётном периоде.
